

市公安局党委委员、副局长华东辉做客民生在线

推进238处堵点治理 交通更“健康”



早报8月3日讯 8月3日下午，市公安局党委委员、副局长华东辉做客民生在线，围绕青岛公安机关“优化营商环境，提升服务质效”与网友进行交流。

今年以来，全市公安机关全力守护社会稳定，护航经济社会发展。深入推进建设平安青岛，发起夏季治安打击整治行动，我市入选首批全国社会治安防控体系建设示范城市。积极主动服务发展大局，出台优化法治营商环境32条措施，完善服务企业项目工作机制，持续深化“一窗通办、一网通办、一次办好”改革。着力提升城市治理能力，上线运行

“民意110”，深入开展涉黄诈骗小广告、“飙车炸街”、违规养犬等突出问题整治，系统推进道路交通238处堵点治理，交通运行健康指数居全国同类城市首位。

交通问题一直是市民关注的热点，随着地铁、高架桥等交通设施的建设和提升，对交通拥堵起到了很大的缓解作用，但是受交通事故、恶劣天气、道路施工和大型活动等不确定因素影响，局部的拥堵仍会存在。对此，我市公安交警部门将持续提高交通管理水平，让道路更加安全、畅通。

网谈中，有网友反映青岛妇女儿童医院周边车辆违法鸣笛，噪音影响周边居民和住院患者治疗休息的问题。对此，华东辉表示，对于鸣笛扰民问题，青岛妇女儿童医院周边已安装了禁止鸣笛标志，市北交警大队在妇女儿童医院已经安排常态化岗位针对违法停车等违法行为进行治理。下一步将继续加强周边道路交通巡逻管控密度，加大对乱鸣笛

等各类交通违法行为的处罚力度。

对网友关心的暑期学生防溺水宣传问题，华东辉介绍，今年来，市公安局高度重视防溺水工作，专门制发通知，要求各分、市局进一步压实工作责任，做好联防联控、宣传教育、应急处置工作。入夏以来，市公安局加强沿海一线、河湾、水库等涉水危险区域巡查力度，会同教育部门加强广大学生防溺水知识宣讲和警示教育，围绕学生防溺水开展联合检查，排查安全隐患149处，宣传教育240场次，组织救援演练52次。下一步，市公安局将继续协调相关部门加强工作力度，确保防溺水工作取得实效。

(观海新闻/青报全媒体记者 梁超)

“民生在线”下期预告

网谈时间：8月9日下午2:30—4:00
网谈单位：市邮政管理局

通告规定：青岛市市南区、市北区、李沧区、崂山区城市道路全天二十四小时禁止噪声超过85分贝的7座以下(含7座)载客汽车、摩托车通行。其他区(市)禁止通行的路段和时间由区(市)生态环境部门会同公安机关依法划定并向社会公告。通告自2023年9月1日起施行，有效期至2028年8月31日。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

“噪音车”上路 下月将挨罚

青岛发布新规 超85分贝的车辆市内四区禁行

早报8月3日讯 根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国噪声污染防治法》《山东省机动车非法改装治理和噪声污染防治规定》等法律法规规定，日前，市公安局、市生态环境局、

市交通运输局联合发布关于加强机动车非法改装治理和噪声污染防治的通告，规范机动车改装行为，维护道路交通秩序，防治机动车噪声污染，保护人身安全和公众健康。

崂山开展水质监测 确保“水环境安全”

早报8月3日讯 为深入推动生态环境保护和高质量发展，进一步筑牢水环境安全底线，市生态环境局崂山分局提前谋划，精心组织，细化举措，狠抓落实，持续推进水环境监测有效开展。

2023年，相继开展“千吨万人”饮用水水源地6处水库和“千吨万人”以下11处饮用水水源地水质监测，对农村生态环境地表水水质、崂山区重点河流和国省控河流、入河排污口进行监测，强化流域多断面点位定期监测和雨后巡查监测等各类专项监测。

加强排查监测和监督检查。对辖区4家污水处理厂等重点企业开展水质在线设备比对监测，开展辖区企业实时水质监督监测，确保辖区企业废水达标排放。全面开展2023年农村生活污水处理设施水质监测工作，对辖区内日处理能力20吨以上共32座农村生活污水处理设施出水水质进行全面覆盖监测，推动农村生活污水治理，用“严、真、细、实、快”的生态环境监测数据为辖区环境执法和生态环境治理提供强有力的技术支撑，全面精准守住水环境安全底线。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 范明晶)

建设银行青岛市分行：

升维普惠金融新范式 激活助企纾困新动能

精准施策

聚“新”奔赴“新赛道”

党的二十大报告提出“坚持把发展的着力点放在实体经济上”，强调“支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”。青岛高频落定政策支持、强化完善要素保障，不遗余力厚植“专精特新”成长沃土，这其中，金融支持犹如“阳光雨露”，至关重要，建设银行青岛市分行积极担当作为，精准施策助推此类企业驶入发展快车道。

“可以替代进口，细分领域做到了头部，这是我们企业持续发展的底气。”青岛优星橡塑制品有限公司(以下简称“青岛优星”)负责人王广福表示。成立于2017年的青岛优星是一家致力于胶粘制品的研发、生产和销售的辅料类创新型企业，拥有15项实用型专利，客户涵盖海信、澳柯玛等家电行业及大众、韩国大星等汽车行业龙头企业，2022年被评为青岛市“专精特新”企业，未来规划是以原始创新打造一家现代化综合性企业。

“目前，每月包含员工工资在内的固定支出50万元左右，虽然订单饱和、发展预期向好，但回款周期太慢。”王广福介绍，苦于无抵押、无担保，企业发展的资金需求一直没有得到满足。年初，随着公司最新研发专利的成功落地，发展前景更加广阔明朗，但融资问题再次摆到了企业面前。

建设银行青岛市分行在了解企业的资金需求后，第一时间走访企业，开

今年以来，建设银行青岛市分行以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，将“学”的出发点和落脚点放在“用”上，强化问题导向、实践导向、需求导向，躬身笃行重实践。分行坚守新金融政治性、人民性，以“大众金融”理念，纵深推进普惠金融战略，持续引流金融活水，赋能实体经济、民生需求，激活高质量发展“新动能”。

展尽职调查，基于企业创新专利权，以及良好的经营情况，为企业申办了“善新贷”，通过“惠懂你”APP线上平台办理，一周内为青岛优星审批发放了低利率的信用贷款500万元，企业融资难题得到极大缓解。

据悉，“善新贷”是建设银行为获得“专精特新”“高新技术企业”“科技型中小企业”“创新型中小企业”称号的小微企业量身打造的一款贷款产品，可通过建设银行“惠懂你”APP直接申请，用于满足企业的流动资金所需，信用额度最高可达500万元，年化利率3.95%起。目前建设银行对“善新贷”不断进行优化升级，根据资质类别开展分层分类管理，资金使用年限最长可延至3年。

“我们最新专利已经试产成功并投入使用，明年打算上新的生产线进行量产，到时智能化改造+扩大产能将并行推进，目前签订了租赁合同，整个工业园的B区都是我们的‘战场’了。”青岛优星的财务经理刘洁告诉记者。

共同奔赴“新赛道”，共赢发展“新未来”。据悉，建设银行青岛市分行通过“善新贷”专属产品，助力全市“专精

特新”等科创类小微企业实现更高质量发展，加强走访对接力度，满足企业合理融资需求，在对企业的持续帮扶中增进银企互信、增强服务能力，为“专精特新”等科创类企业提供便捷高效的融资服务。

平台共享 聚“力”同奏“共富曲”

青岛建行坚持“大众金融”理念，始终把客户需求作为持续深化普惠金融战略的市场驱动力，从多元化金融产品、体系化客户服务，打造全新范式的迭代创新，勇当金融创新的“引领者”，将金融“活水”滴灌至更多更广的经济民生领域。

氤氲烟火中，民心所向处，“共富曲”嘹亮悦耳。下午5时许，位于市北区汉口路的吉祥浩家苑菜馆内人声鼎沸，“今天周六，再晚一点就要等挺长时间才有位置了，这家店的家常菜远近闻名，茄子大肠、鲍鱼土豆丝等都是舌尖上的美味。”来小姑娘周末的马凯告诉记者。200平方米的店面，可同时容纳100人就餐，因为配有专属停车位，也吸引了不少

驱车前来的“异地”客人。人间烟火味，最抚凡人心，走出疫情阴霾，逐渐复苏的“烟火经济”，唤醒了城市的活力，也带来了个体工商户对美好生活的新憧憬。

“我们主动了解需求，关联客户流水，根据实际需要，通过‘商户云贷’分多次为客户进行了总额约50万元的授信贷款，支持小店走出低谷持续经营。”建设银行兴隆路支行客户经理介绍说。

据了解，建设银行青岛市分行贷款产品图谱不断上新完善，云税贷、商户云贷等系列产品，系统集成至“惠懂你”APP平台，涉及减费让利、应享尽享、即时操作、查询信息等服务需求，基本实现足不出户、一键达成。目前平台内商户贷款利率已压降至4%以下，商户可通过“惠懂你”APP享受更多政策红利。

“我们目前经营良好，银行采用无还本续贷方式继续给予信贷支持，不抽贷、不断贷，我们的菜馆会越来越红火。”菜馆老板信心满满地说道。

金融是服务社会的美好事业，是助力共同富裕的重要力量。建设银行青岛市分行聚力深耕普惠金融领域、全面深化数字普惠生态，加大普惠金融授信客户拓展力度，提供更加便捷高效的金融服务，不断拓宽可获得贷款的覆盖面。截至今年6月末，建设银行青岛市分行普惠贷款余额268.87亿元，贷款客户1.91万户，普惠金融贷款及客户持续位列同业金融机构首位，为助力共同富裕、提振消费注入源源活水。

本报记者